

黄金场

哪凉快哪待着 夏季就要亲水游

本报讯 在烈日炎炎,蝉声窸窣的盛夏时节,什么空调、冷面、冰可乐、啤酒,都不如让自己泡在水里来的痛快。而秦巴之间、汉水之畔的安康,千山竞秀,万水争流。既有北国风光之雄奇,又有南国山水之秀美。在这里来一次亲水之旅,漂流、亲水、戏水……是不可错过的绝佳体验。不妨给自己放个假,带着家人、携着朋友,徜徉于安康的湖光山色中,奔向安康的水上乐园,感受中流击水的激情漂流,享受与水的亲密接触。

安康是南水北调中线工程的水源涵养地,南水北调的水源来自汉江中上游,汉江是长江最大的支流。水是安康生态旅游的亮点特色,安康境内有大小河流1000多条。现已开发有岚河漂流、任河漂流、茨沟漂流、西河漂流、筒车湾漂流、秦岭峡谷漂流等亲水旅游项目,深受广大游客喜爱,挥桨击水,激流勇进,在水中体验生命的激情和活力,带给自己别样的清凉体验。



汉滨茨沟漂流



宁陕筒车湾漂流



岚皋岚河漂流

生态安康

整治人居环境 扮靓美丽乡村



本报讯 (通讯员 张辉) 走进汉阴县城关镇三元村,蓝天白云笼罩下,青山绿水环抱着整个村庄,宽敞平坦的道路沿着青山绿水蜿蜒曲折,郁郁葱葱的花草树木绽放芳华,农家院落干净整洁,房前屋后绿树成荫,犹如一幅美丽的山水画卷。该村位于汉阴县城以南1.5公里处,先后被评为全国“一村一品”示范村、省级美

丽乡村、省级生态示范村。生态宜居的三元村是汉阴县城关镇集中整治农村人居环境、建设美丽乡村的一个缩影。

村支书陈忠秋介绍,前些年,村民保护环境卫生的意识不强,垃圾乱倒、污水乱流、禽畜乱跑、乱搭乱建等现象比较严重。针对这些问题,村党支部组织召开了人居环境整治专题会议,从家禽圈舍、厕所改造、垃圾处理、污水排放等方面入手,制定了整治方案,同时加强村民对环境保护的宣传教育,现在村民思想意识提高了,村容村貌也焕然一新。

今年以来,为起到以点带面的作用,城关镇党委政府以三元村人居环境整治成效为试点,引导辖区21个行政村开展“维护生态环境、争创美丽乡村”活动。以新民风建设为牵引,以秦岭生态环境保护为动力,以打造绿色生态城关为目标,着力解决农村人居环境“脏、乱、差”的突出问题,全民动员,多措并举,打响了人居环境整治攻坚战。

“基础设施完善、环境绿化到位、垃圾分类处理、村容村貌整洁。”城关镇党员干部带头开展志愿服务活动,先后在16个党支部实行环境卫生整治党员主题活动,发动党员干部和辖区群众积极参与,营造了“干部带头干、群众跟着干”的浓厚氛围,实现了人人参与整治人居环境的良好局面。

“现在每个村都有大型垃圾箱,每三户都有定点垃圾桶,村里的道路整治了,垃圾没了,到处收拾得干干净净。人居环境卫生比以前好多了,大家住得更舒心了,下一步我们还要大力推进垃圾分类工作,让人居环境越来越好。”提起农村环境综合整治带来的变化,解放村的村干部吴桂感慨万分。

近年来,汉阴县城关镇党委政府坚持全方位整治人居环境,辖区各村基础设施日益完善,群众文明素养日渐提升,村容村貌再焕新颜,呈现出人与自然和谐共生的绿色生态格局,一个“村美、水净、树绿、宜居”的美丽城关正在显现。

景点推荐

天宝梯彩农园 尽享云端画卷



本报讯 为了方便广大游客来园观光体验,天宝梯彩农园景区已于7月初正式开通狮子山新城至景区直达公交车,游客抵达县城后,可从县城坐公交直达景区。位于我市白河县仓上镇天宝村的天宝梯彩农园景区,距离白河县城66公里,这里有层层叠叠的梯田,金灿灿的葵花园,古香古色的亭台楼阁,是放松心情的好地方。眼下正是向日葵盛开的季节,纯正的金黄色绚烂耀眼,大朵大朵迎着太阳在梯田上绽放,美不胜收。清晨推开窗,白色的雾气朦胧萦绕在农园四周,蜗居在大山中的农园远离城市的喧闹,在盛夏时节给人带来丝丝凉意。

路线:白河东站—仓上镇—天宝梯彩农园景区
地址:陕西省安康市白河县仓上镇
自驾:地图导航定位天宝梯彩农园;自助:安康汽车站—白河县城—仓上镇



安康文旅大展

安康2村入选首批全国乡村旅游重点村

本报讯 7月28日,文化和旅游部公布了第一批全国乡村旅游重点村名单,全国320个村庄入选,石泉县饶峰镇胜利村、岚皋县四季镇天坪村榜上有名。该名单由文化和旅游部、国家发改委共同遴选推出。据悉,全国乡村旅游重点村将获得专项金融支持。未来5年,中国农行将向全国旅游重点村提供1000亿元意向性信用额度。

镇坪黄连种植农业标准化示范区通过三年期满终期考核

本报讯 (通讯员 欧佩) 近日,笔者从镇坪县市场监管局获悉,第九批国家级镇坪黄连种植农业标准化示范区建设项目经过三年实施建设,在7月24日,迎来陕西省市场监督管理局第二考核组的终期考核。

当天,考核组通过实地查看基地建设、听取专题汇报、查阅创建资料等方式,对示范区从组织领导、标准制定与实施、保障与服务体系、生产操作过程记录、长效机制的建立、示范效果和创新点等方面进行全面检查核对、综合考评,一致认为示范区建设重视生态环境保护,结合镇坪地域情况形成特种植模式,黄连种植前、产中、产后全过程均有标准支撑,标准宣贯实施到位,扶贫帮带效果明显,探索形成了标准、认证、检测、溯源和品牌“五位一体”的农业标准化技术服务模式,取得了良好的经济效益、社会效益和生态效益。最终,示范区以96.5分的高分顺利通过考核。

据悉,2017年3月,国家标准委批准镇坪县建立“国家级镇坪黄连种植农业标准化示范区”后,该县高度重视,制发《第九批镇坪黄连国家级农业标准化示范区建设工作实施方案》,成立专项领导小组,紧紧围绕提高黄连标准化生产服务质量和水平的宗旨,充分挖掘发展镇坪黄连产业的市场潜力,坚持以“政府引导、部门联动、科技启动、市场牵动、标准引领”,指导承担单位安康市振兴实业集团生物科技有限公司大力推进标准化示范区建设。

在大力推进镇坪黄连种植标准化的过程中,承担单位强化组织保障,编制《镇坪黄连标准综合体》,多次举办黄连种植技术标准化培训班,成立黄连生产投入品牌服务站,配套制定相关长效机制,形成了“公司+种植基地+合作社+农户”的经营模式,有力推动了镇坪黄连的产业化发展。

目前,示范区以600亩育苗中心、镇坪中药材展览馆及1000亩生产示范基地为核心区,通过标准化示范,带动全县7个镇1.7万亩黄连实行标准化种植。项目建成后,年实现销售收入14990万元,年总成本11483.53万元,年利润3406.5万元,产品转化率100%,农药使用量零增长,生态、经济效益极为明显。还带动了全县895户农户参与镇坪黄连种植,平均每户增收1.5万元,人均收入每年增幅15%以上。

石泉池河镇入选全国农业产业强镇建设名单

本报讯 近日,农业农村部办公厅、财政部办公厅发布关于批准开展2019年农业产业强镇建设的通知,批准全国298个镇(乡)开展农业产业强镇建设,石泉池河镇位列其中,成为全市唯一入选乡镇。中央财政通过以奖代补等方式对农业产业强镇示范镇予以适当支持。同时,鼓励各级农业农村、财政部门按照规定统筹整合其他资金,撬动社会资本和金融资本投资,集中支持实施农业产业强镇示范建设。

池河镇位于石泉县城以东12公里,系石泉县城副中心,经过多年的发展和建设,已成为全国重点镇、省级重点示范镇、全省综合改革示范镇及省级县域工业园区。主导产业以蚕桑、畜牧和工业为主,2018年工农业总产值32.62亿元,其中农业总产值2.95亿元,2018年农村居民可支配收入达14791元。

池河镇兴蚕历史悠悠久,现有桑园1.3万余亩,年养蚕1.6万张,习近平总书记在“一带一路”国际合作高峰论坛开幕式演讲中专门提到的国家一级文物“鎏金铜蚕”便出土于此,这里素有“西北蚕桑第一镇”的美誉。

汉滨区桥兴村通过陕西省美丽乡村标准化试点考核

本报讯 7月27日,陕西省第二批美丽乡村标准化试点项目——桥兴村美丽乡村标准化试点正式迎来年度考核。该试点项目计划执行时间为3年,自2017年9月1日起至2020年8月31日止。本次考核为第二年度考核,也是美丽乡村标准化试点项目三年建设周期中最关键的一年。

桥兴村美丽乡村标准化试点由陕西文投安康文化旅游产业投资有限公司进行主导开发,以打造陕南民俗体验地为发展主线,大力发展当地特色餐饮、民宿体验、主题游乐、农产品包装销售等旅游特色产业,逐步带动当地农业、手工加工业和服务业发展。考核组详细查阅了创建试点的相关资料并听取了第二年度工作汇报,实地参观了桥兴村唐家链子标准化试点示范基地,对桥兴村的试点建设成果给予了充分肯定。期间,考核组专家指出:桥兴村作为瀛湖风景区的核心区域之一,要发挥和利用瀛湖旅游景区的独特资源优势,不断推进符合当地产业发展特色的标准制定、落地和实施。

农旅产业

宁陕龙王潭村林下魔芋长势喜人

本报讯 (通讯员 李传勋) 炎热似火的七月盛夏,筒车湾镇龙王潭村的魔芋长势喜人。跟随驻村工作队队员陈盈一路前往龙王潭村猫儿沟,一株株魔芋在周围茂密树林的庇护下长势良好,粗壮枝干上朝着四周长开的绿叶仿佛一柄柄绿色的伞,亭亭玉立地扎根在黄土地上。一阵微风吹过,伞状般的枝叶轻轻摇曳,似乎正欢快地向人们讲述着村民们丰收的故事。

据村支书吴朝文介绍,生态林下魔芋作为村里目前最主要的扶贫产业,在村里已经成立了宁陕县文泰森林经营管理专业合作社,在猫儿沟建设林下立体式种植园区,一期正在建设500亩林下魔芋种植基地;二期会再扩大规模,最终将达到3000亩以上魔芋种植面积。村支书一边查看地里魔芋的长势,一边满怀信心地介绍着村里未来产业的发展方向,神情里充满了对村里未来产业发展的期待。

魔芋作为一种身兼药理作用的食材,益处多多。就目前已知的功能来说魔芋是一种具有水平降血糖、降血脂、降压、散毒、养颜、通脉、减肥、通便、开胃等多功能的保健食品。此外魔芋还含有丰富的碳水化合物,蛋白质含量高,微量元素丰富,含有维生素A、维生素B等,特别是葡甘露糖含量丰富,具有防癌补钙等多种功效。等到金秋十月,龙王潭村的生态林下魔芋将会迎来喜人的收获,喜食魔芋的朋友们也能大饱口福。

研学秦巴

“山里娃看古都”研学活动走进安康博物馆

本报讯 7月27日上午,由安康义工联合会组织的第九届“山里娃看古都”公益活动走进安康博物馆,来自安康各县区的104名乡村儿童在博物馆里开展研学体验活动。

自2016年起,安康博物馆成为该活动重要一站,每年必到。每次,安康博物馆会精心组织讲解、体验活动及其他贴心服务,使孩子们在博物馆感受到浓浓的暖意。

《山里娃看古都》大型公益活动由安康义工联合会发起,主要为帮助安康地区8-16周岁山区儿童圆一个走出大山的梦想,通过项目活动给予他们物质帮扶和精神关爱。项目自2011年开始执行,已帮扶山区儿童7000余名。该项目2018年、2019年分别荣获陕西省、全国最佳志愿服务项目。